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...město, které se mění

SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!
V tomto čísle zpravoda-
je vám přinášíme infor-
mace o ukončeném pro-
deji městských bytů do 
rukou nájemníků a při-
pomeneme vám plány, 
které město už dříve 
zveřejnilo: jak peníze 

za byty „utratíme“.
Slíbili jsme, že peníze vybrané z prodeje 

bytů půjdou do zlepšení života všech vás, 
občanů Karviné, a to už plníme průběžně. 
Letos nás čeká příprava tří větších projektů 
na regeneraci sídlišť. Více ve zpravodaji, já 
bych se rád na tomto místě vrátil trochu do 
nedávné historie.

To, že byty budeme prodávat, kolik jich 
chceme prodat a za jakou cenu, jsme zveřej-
nili v roce 2007. Tu melu si dobře pamatuji 
i já – na zastupitelstvo nám opravdu doslova 
přišly vynadat stovky lidí. Nelíbila se jim ce-
na, ne líbily se třeba nakonec podmínky pro-
deje, které zastupitelé schválili v létě roku 
2008, lec komu se zdál vysoký honorář pro 
profesionální zprostředkovatelskou firmu, 
kterou město vysoutěžilo, aby prodej byl 
rychlý a bezproblé mový. 

Stížností ale nakonec bylo opravdu mini-
mum a snažili jsme se je řešit velmi rychle. 
Cena byla nejnižší v celé České republice – 
podle mých informací nikde jinde nešli pod pět 
tisíc za metr, my jsme vám byty prodali za dva 
tisíce korun za čtvereční metr. A trvalo to ne-
celé dva roky s tím, že jsme vlastně my sami 
celý proces prodloužili, protože jsme do pro-
deje dali i stovky bytů v Karviné-Novém 
Městě. A vy jste dnes spokojení, protože vi-
dím, že si své domy opravdu ve velkém opra-
vujete a zateplujete.

Teď je řada na nás a vy se můžete těšit na 
další novou zeleň, chodníky, parkoviště 
a dal ší vylepšení prostředí tam, kde bydlíte.

Tomáš Hanzel, primátor města Karviné

Program Dnů Karviné 2011 přinášíme 
v příloze tohoto čísla Karvinského zpravo-
daje.

KARVINÁ SE CHYSTÁ 
NA TRADIČNÍ 
CELOMĚSTSKÉ OSLAVY

Tradiční celoměstské oslavy DNY KARVINÉ 
2011 proběhnou v pátek 17. a v sobotu 18. 
června 2011. Po oba dny proběhne na území 
města řada kulturních akcí, které občanům i ná-
vštěvníkům Karviné nabídnou spoustu nevšed-
ních zážitků.

V sobotu 18. června už tradičně vyjede na trať 
„Veselý vláček“. Projížďka speciálním vlakem po-
vede po trati Karviná, hlavní nádraží–Petrovice–
–Karviná-Nové Město. V centru města a v par ku 
Boženy Němcové proběhne série vystoupení 
hudebních skupin a populárních interpretů, kteří 
nabídnou žánrově pestrou směsici hudebních 
stylů.

Na Dny Karviné naváže Karneval v ulicích – 
zábavná show Radia Čas v neděli 19. června od 
13.00 hodin na Masarykově náměstí.  (NK)

Stálá atrakce Dnů Karviné – projížďka parním 
vláčkem – nebude chybět ani letos, spolu s in-
dián ským městečkem u restaurace Praha v Kar-
vi né-Novém Městě.

V KARVINÉ-DOLECH 
VYRŮSTÁ NOVÁ ZASTÁVKA

V blízk osti hřbitova v městské části Karviná-
-Doly staví město novou autobusovou zastávku. 
Díky ní se výrazně zlepší dopravní dostupnost do 
této městské části. Kromě zastávky vzniknou 
v místě oboustranné autobusové zálivy a ostrův-
ky uprostřed silnice, dvě čekárny, nové osvětlení 
a chodník. S dokončením výstavby počítá město 
během června, ke zprovoznění zastávky dojde 
po úpravě autobusových spojů koncem srpna. 
Náklady na výstavbu jsou odhadovány na zhruba 
2,5 milionu korun. (NK)

HASIČSKÁ AKADEMIÁDA 
POBAVÍ CELOU RODINU

V neděli 29. května 2011 proběhne pod patro-
nací statutárního města Karviná na Masarykově 
náměstí ve Fryštátě zábavné odpoledne pro děti 
i dospělé. Netradiční celoměstská akce s názvem 
Hasičská akademiáda začíná ve 14.00 hodin. Na 
návštěvníky, kteří v neděli zavítají do centra měs-
ta, čeká spoustu atrakcí a zábavy, například 
ukázka zásahu karvinských hasičů nebo autogra-
miáda fotbalistů klubu MFK OKD Karviná, a. s. 
Zá bavným odpolednem budou provázet Miro 
Šmaj da a Majda Reifová. Akce proběhne pod 
záštitou primátora města Karviné Tomáše Hanzla. 
 (swi)
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Cílem práce rady města je především spokoje-
nost občanů města Karviné a klientů orgánů 
městské veřejné správy. Rada deklaruje závazek 
plnit úkoly striktně v souladu s platnými zákony, 
závazek spravovat majetek města s péčí dobré-
ho hospodáře, úsilí o větší transparentnost veřej-
né správy ve všech oblastech činnosti a úsilí 
o další rozvoj obce.

Rozvoj města vyžaduje konsensus všech sil 
a politických uskupení v zastupitelstvu města 
a spolupráci subjektů, které na tom mají zájem – 
včetně široké veřejnosti. Rada deklaruje snahu na 
shodě napříč politickým spektrem tak, aby bylo 
dosaženo společného cíle, a tím je rozvoj města 
a spokojenost jeho občanů bez ohledu na to, 
která politická strana je právě ve vedení města.

Základním programovým dokumentem je stra-
tegický plán ekonomického rozvoje města a In te-
grovaný plán rozvoje města, pak dokumenty 
další: město je zapojeno do čerpání prostředků 
EU prostřednictvím plánů ROP i dalších resort-
ních odvětví. Při plánech na rozvoji města bude 
rada vycházet nejen z nich, ale také z podnětů 
veřejnosti a organizací na území města, jež se 
mohou spolupodílet na jejich realizaci.

Řešení zaměstnanosti 
a zlepšení životního prostředí

Hlavními prioritami rady, s ohledem na státní 
politiku, je řešení zaměstnanosti a zlepšení život-
ního prostředí. Zde rada deklaruje nejen tlak na 
stát, ale také maximální vlastní úsilí: další rozvoj 
vlastní průmyslové zóny, podporu využití brown-
fields. V oblasti životního prostředí rada vyvine 
další tlaky na to, aby stát řešil otázku špatné 
kvality ovzduší legislativně a aby do Karviné při-
šly slibované peníze a projekty směrované právě 
do této oblasti. Rada města si je vědoma tíživé 
ekonomické situace státu, ale považuje za nepři-
jatelné zdržování výstavby obchvatu města, což 
by z velké části vyřešilo znečišťování ovzduší 
přímo ve městě (tranzit). Vnější vnímání města 
Karviné je determinováno vysokou nezaměstna-
ností a špatným ovzduším a v těchto oblastech 
musí vyvinout větší úsilí stát. Budeme pokračovat 
v korektní spolupráci s největším zaměstnavate-
lem na území města – firmou OKD – tak, aby 
zájmy města na minimálním vlivu těžby byly há-
jeny a zároveň aby byla udržena zaměstnanost. 

Důsledné naplňování akce 
„nulová tolerance“

Jednou z našich priorit je důsledné naplňování 
započaté akce „nulová tolerance“ vůči nepřizpů-
sobivým skupinám obyvatel. Zbavíme město mi-
nimálně jedné z problémových lokalit. Městská 
policie bude pokračovat v těsné spolupráci s ob-
čany a město bude dál podporovat dobrou spolu-
práci s Policií České republiky.

Získávání dotací 
a podpora rozvojových projektů

U vlastních projektů rozvoje města vyjde rada 
z možností, které městu dávají prostředky EU 
a další dotace, ale taktéž peníze získané v minu-
lém volebním období z prodeje bytového fondu 
– tyto peníze důsledně investujeme ku prospě-
chu všech jeho obyvatel. V následujících letech 
chceme zregenerovat některá sídliště, revitalizo-
vat další domy a veřejná prostranství v majetku 
města, chceme zvýšit počet modernizovaných 
budov škol, sportovišť u škol i obecně ve městě 

(v plánu je modernizace městského stadionu 
nebo házenkářské haly). Budeme dále pokračo-
vat v dostavbě kanalizace směrem k okrajovým 
částem města, opravách místních komunikací 
a ozdravování zeleně. Investujeme do oprav kul-
turních zařízení – knihovny, kina. Podpoříme de-
veloperské projekty, které městu přinesou novou 
infrastrukturu v oblasti služeb a bydlení. V zájmu 
města jsou příznivé podmínky pro mladé vzděla-
né lidi, kteří zde najdou pracovní uplatnění.

Snížíme náklady na chod veřejné správy mj. 
tím, že centralizujeme úřad města do méně bu-
dov blíže k občanovi–klientovi a zefektivníme 
chod úřadu.

Podpora zdravotnické péče, 
kvality služeb, lázeňství, 

podpora mládežnického sportu
Hodláme podporovat kvalitní zdravotnickou 

péči o občany města. Zmodernizujeme nejen dal-
ší budovy škol a školek, ale zdokonalíme také 
vzdělávací programy a vybavení škol. Pokračovat 
budou programy pro seniory, jakkoli znevýhodně-
né skupiny obyvatel a samozřejmě děti a mládež 
včetně organizací, které se těmto oblastem ve 
městě věnují. Udržíme kvalitu služeb a jejich při-
jatelnou cenu – v oblasti dopravy, ale také sociál-
ních a jiných služeb. Dále podpoříme sportovní 
a kulturní organizace, naší prioritou jsou děti 
a mládež. Podpoříme budování volnočasových 
areálů – cyklotras nebo naučných stezek.

Budeme nadále spolupracovat se Slezskou uni-
verzitou a podpoříme oblast lázeňství ve městě.

Otevřenost v komunikaci 
s občany města

Chceme ještě otevřeněji komunikovat přímo 
s občany: pokračovat bude městské televizní in-
formační vysílání, zlepšíme dále komunikaci 
magistrátu a vedení města přímo s občany a bu-
deme jim ještě více naslouchat. Zároveň deklaru-
jeme jasnou snahu nestavět se zády ke kontro-
verzním tématům: komunikace s občany musí 
být otevřená a jasná bez ohledu na témata.

PROGRAMOVÉ PROHLÁŠENÍ RADY MĚSTA 
KARVINÉ PRO VOLEBNÍ OBDOBÍ 2010–14
Rada města Karviné zvolená na ustavujícím zasedání zastupitelstva města Karviné dne 2. 11. 
2010 předkládá občanům města, státním a společenským organizacím, ziskovému a neziskové-
mu sektoru, své programové prohlášení.

Přestože na území města funguje už řadu let 
propracovaný systém sběru komunálního odpa-
du, objevují se stále v různých částech města 
černé skládky. Obsahují především směs staveb-
ního a komunálního odpadu, leckdy ale také 
různé předměty, barvy a chemikálie. 

„Město bojuje s tímto nešvarem různými pro-
středky, například tak, že pravidelně organizuje 
svoz velkoobjemového odpadu z různých měst-
ských částí, provozuje mobilní sběrny nebezpeč-
ného odpadu a od května do konce listopadu or-
ganizuje svoz biologicky rozložitelného odpadu,“ 
uvedl náměstek primátora Dalibor Závacký, který 
má na starost péči o životní prostředí. „V letošním 
roce navíc město nově zavedlo zdarma odběr 
stavební suti (jde o 200 kilogramů na osobu za 
měsíc – pozn. redakce) prostřednictvím Tech nic-
kých služeb Karviná. Výsledky, zda tato služba 
ovlivní počet černých skládek, budou známy až 
po vyhodnocení na konci letošního roku,“ dodal 
náměstek Závacký. 

V loňském roce muselo být z různých nepovo-
lených skládek odstraněno 66 tun odpadu s ná-
klady přes 200 tisíc korun. Tento odpad se na-
cházel především na odlehlých místech města, 
v zahrádkářských a garážových osadách. Od 
začátku letošního roku do konce měsíce dubna 
bylo již odstraněno 22 černých skládek a zlikvido-
váno 15,2 tun odpadu.
Černé skládky, umístěné na pozemcích města, 

ve většině případů likviduje magistrát prostřed-
nictvím zaměstnanců veřejné služby a Tech nic-
kých služeb Karviná, a. s. Likvidaci odpadu měs-
to hradí ze svých zdrojů, pokud je však zjištěn 
prokazatelný původce černé skládky, hrozí mu 
vysoká pokuta v řádu desetitisíců korun.  (NK)

ČERNÝCH SKLÁDEK 
NEUBÝVÁ

PRIVATIZACE MĚSTSKÝCH 
BYTŮ SKONČILA

Karvinští zastupitelé rozhodli koncem dubna 
o prodeji posledních 26 bytů ve dvou domech 
v městské části Karviná-Nové Město do rukou 
nájemníků. Svým rozhodnutím tak udělali symbo-
lickou tečku za největším prodejem městských 
bytů. Během uplynulých dvou let jich do rukou 
nájemníků přešlo skoro 6 500.

„Jednoznačně to hodnotím jako úspěch – rych-
lost, minimum problémů, spokojenost lidí, kteří 
dnes už mnohde domy opravují, zateplují a mo-
dernizují a tím si bydlení zhodnocují. My teď spl-
níme, co jsme při zahájení prodeje bytů slíbili – 
za utržené peníze (jde o zhruba jednu miliardu 
korun – pozn. redakce) už realizujeme projekty 
na regeneraci sídlišť tak, aby bylo hezké i okolí 
domů,“ zhodnotil primátor Tomáš Hanzel výsle-
dek privatizace. Jak dále uvedl, město má pro 
regeneraci vytipované 3 lokality – dvě na sídlišti 
v Karviné-Ráji, jednu v Karviné-Hranicích. 

„Byty jsme lidem prodávali velmi rychle a za 
cenu nejnižší v celé republice – dva tisíce korun 
za metr čtvereční. Zpočátku se mnohým ani tak 
nízká cena nelíbila, čas ale ukázal, že jsme šli 
správnou cestou a lidé jsou nyní opravdu spoko-
jení. V roce 2008 jsme do privatizace zařadili asi 
šest tisíc bytů z původních osmi tisíc, poté bylo 
rozhodnuto ještě o prodeji dalších 500 bytů 
v Kar viné-Novém Městě a ty jsme doprodali prá-
vě nyní,“ popsal primátor jednotlivé fáze prodeje 
bytů. 

Městu dnes zbývá přibližně 1 500 bytů. Z části 
jde o byty v domech s pečovatelskou službou, 
využívané většinou seniory, nebo byty v již ná-
kladně regenerovaných domech.  (swi)
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MĚSTO VYDALO 
NOVOU VYHLÁŠKU

Důvodem vydání nové obecně závazné 
vyhlášky č. 5/2011, k zabezpečení čistoty 
a veřejného pořádku na území města Kar-
viné byla nutnost úpravy některých oblastí, 
upřesnění pojmů a přeformulování znění za-
staralé obecně závazné vyhlášky č. 4/2003. 
Důležité je zavedení nového pojmu „vymeze-
né území veřejného prostranství“, které v sou-
ladu s mapovou přílohou, místně vymezuje 
rozsah působnosti ustanovení této vyhlášky. 

Nová obecně závazná vyhláška stanoví 
prá va a povinnosti fyzických a právnických 
osob k zabezpečení veřejného pořádku, k za-
jištění udržování čistoty ulic a jiných veřej-
ných prostranství, k ochraně životního pro-
středí, zeleně v zástavbě a ostatní veřejné 
zeleně a k užívání zařízení obce sloužících 
potřebám veřejnosti.

Vyhláška také upravuje použití zábavné 
pyrotechniky a nově stanovuje pravidla pro 
chování návštěvníků ve „vymezeném území 
veřejného prostranství“, například časové 
omezení pohybu návštěvníků v tomto vyme-
zeném území, omezení používání alkoholic-
kých nápojů, omezení vjezdu a používání 
motorových vozidel.  (hor)

NA ULICI BOROVSKÉHO 
BUDE NOVÉ PARKOVIŠTĚ

Do konce června má být dokončena výstavba 
dalšího parkoviště, tentokrát na ulici Borovského 
v Karviné-Ráji. Vznikne tu celkem 33 parkova-
cích míst. Město do této investiční akce vloží 
zhruba 1,1 milionu korun. Nové parkoviště začne 
sloužit lidem po kolaudaci letos v srpnu.

O výstavbě parkovišť na území města rozho-
duje „Odborná pracovní skupina Fondu statické 
dopravy“, která je poradním orgánem města. Ta 
při svém rozhodování vychází z žádostí občanů 
dané lokality.  

Parkovacích ploch je ve městě stále nedosta-
tek. Přesto se město snaží o jejich rozšiřování, 
ovšem v rámci svých ekonomických možností. 
Od roku 2004 až do letoška tak bylo v Kar vi né 
vystavěno téměř 500 parkovacích míst nákladem 
zhruba 40 milionů korun.  (NK)

UZAVÍRKA MOSTU PŘES OLŠI – 
NĚKTEŘÍ ŘIDIČI NERESPEKTUJÍ 
DOPRAVNÍ OMEZENÍ

Prvním květnovým dnem začalo platit omezení 
dopravy v souvislosti s rekonstrukcí mostu přes 
řeku Olši na ulici Ostravské v Karviné-Fryštátě. 
To pocítili zejména řidiči osobních a nákladních 
vozů.

Kvůli opravám musela být doprava ve směru 
na Ostravu odkloněna do objízdných tras. I když 
veřejnost byla o dopravních omezeních informo-
vána s dostatečným předstihem a objížďky jsou 
řádně označeny, přesto se stále najdou neukáz-
nění řidiči, kteří ignorují nastavená pravidla. „Na-
příklad na ulici Na Lipinách je vjezd povolen jen 
prostředkům hromadné dopravy, vozidlům inte-
grovaného záchranného systému a držitelům 
zvlášt ního povolení vydaného magistrátem pro 
osoby zde bydlící, nebo těm, kteří v oblasti mají 
majetek – například zahrady. Ome zení však ne-
respektovaly více než čtyři desítky řidičů, které 
strážníci odhalili během jednoho dopoledne hlíd-
kování. Za nerespektování dopravního značení 
jim byly uloženy blokové pokuty,“ uvedl ředitel 
městské policie Jaroslav Kolek.

Tímto svým jednáním a neoprávněným vjez-
dem řidiči nejenže zatěžují vlastní kapsu při pla-
cení pokuty, ale především komplikují dopravu, 
protože v některých úsecích se jen těžko míjejí 
dvě protijedoucí vozidla. Problémy s dopravou 
a průjezdem vozidel se přitom netýkají jen zmiňo-
vané ulice Na Lipinách, ale i příjezdových komu-
nikací do města ze směru od Českého Těšína, 
kde je doprava upravena změnou klasických kři-
žovatek na křižovatky s kruhovým objezdem. Se 
„zahuštěním“ dopravy je třeba počítat také u vý-
jezdu na ulici Bohumínskou. 

Omezení dopravy, zavedená po uzavírce mos-
tu přes řeku Olši, asi neudělala radost žádnému 
z řidičů, ale byla nezbytná pro zajištění opravy 
mostu. Řešením, jak celou situaci během násle-
dujících zhruba 5 měsíců zvládnout, je trpělivost 
a respektování dopravního značení a pokynů 
strážníků a policistů při usměrňování dopravy. 
Te dy méně agresivity a raději nohu z plynu.  (oz)

REGENERACE SÍDLIŠŤ 
PROBĚHNE PODLE 
PŘEDSTAV OBČANŮ

Sídliště v městských částech Karviná-Ráj 
a Karviná-Hranice se dočkají regenerace doslova 
na přání – projektanti do plánů zahrnuli výsledky 
dvou anket mezi obyvateli, v nichž před časem 
odpovídali na dotazy, co se jim líbí a nelíbí v mís-
tě jejich bydliště. 

Smyslem projektů regenerace sídlišť je zkvalit-
nění prostředí pro bydlení i odpočinek v okolí 
bytových domů poté, co si v nich lidé koupili své 
byty. Jde především o vylepšení veřejných pro-
stranství, tedy ulic, sportovišť a hřišť, ploch pro 
denní relaxaci, zkrátka všech prostor mezi domy 
na sídlištích. Jakou představu o jejich regeneraci 
mají sami občané napověděly projektantům vý-
sledky už zmiňovaných anket. Jejich prostřednic-
tvím občané sdělili, co jim na stávajících sídlištích 
vadí, a co naopak považují za dobré.

„Z výsledků anket vyplynulo, že lidé na obou 
sídlištích si například docela pochvalují městskou 
dopravu, stěžují si ale na málo parkovacích míst, 
na minimum možností relaxace v místě bydliště. 
Chtějí také více zeleně a laviček, a také je trápí 
nedostatek služeb – chybí jim třeba kavárny, 
opravny nebo čistírny. To už je ale prostor pro 
podnikatele,“ přiblížil výsledky obou anket ná-
městek primátora Jan Wolf s tím, že město počítá 
s provedením regenerace sídlišť zhruba v letech 
2012–14.  (swi)

Z PROBLÉMOVÉ 
VAGÓNKY BUDE 
PRŮMYSLOVÁ ZÓNA

Na konci dubna posvětilo městské zastupitel-
stvo plán na přeměnu jedné z odloučených pro-
blémových lokalit města – takzvané Vagón ky – 
zpět na průmyslovou zónu. 

„Slíbili jsme tuto oblast vyřešit, a to nyní plní-
me. Vagónka je místo na periferii – oddělené od 
města, žijí tam vesměs lidé problémoví a dřívější 
pokusy investovat do oprav domů a zkulturnění 
bydlení dopadly vždycky stejně: nájemníci domy 
zase brzy zdevastovali. Máme tam v devíti do-
mech asi pětadvacet rodin a většina z nich má 
řádné dekrety a platí nájem, takže pro ně jsme 
zajistili byty v jiných částech města,“ sdělil primá-
tor Tomáš Hanzel. 

Náhradní byty ovšem nedostanou všichni oby-
vatelé Vagónky. Ti, kteří zde bydlí neoprávněně, 
budou mít možnost nastěhovat se do ubytovny. 
„Město už rozhodlo o demolici všech domů 
a chce me tam vybudovat průmyslovou zónu pro 
malé a střední podnikání, především pro místní 
podnikatele. Průmyslová oblast to byla vždycky, 
bydlení je tam na výjimku,“ dodal primátor.

Demolice, vyčištění a vybudování infrastruktu-
ry pro průmyslovou zónu bude stát více než 50 
milionů korun. Město proto ještě letos požádá 
o dotaci, jež by měla pokrýt 65 % nákladů. V příš-
tích letech pak, v závislosti na dotačních možnos-
tech, by výstavba zóny mohla začít.  (swi)

MNOŽÍ SE KRÁDEŽE 
MĚSTSKÉ ZELENĚ

Město Karviná letos na jaře řeší řadu krádeží 
nově vysazované městské zeleně – velké problé-
my jsou například u osady Pokrok, na výjezdu ve 
směru Český Těšín, kde město právě dokončuje 
výsadbu u protihlukové a protiprašné zdi, nebo 
v ulici U Bažantice. Na Pokroku zadržela hlídka 
městské policie zloděje tisů – zajistila 9 z 18 ukra-
dených, s polovinou tisů a dalšími 4 keři už zloděj 
stačil ujet a město tak přišlo o 15 tisíc korun. 

V parku u Bažantnice o víkendu někdo ukradl 
26 keřů pěnišníků, 7 jich stihnul jen vytrhat. Ško-
da přesahuje 40 000 korun, případ už řeší policie. 
Výsadba, kterou město nakupuje, je svým způso-
bem výjimečná a poměrně cenově nákladná, 
takže městská policie je schopna stromy i keře 
podle pokynů správce zeleně dohledat.  (swi)
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MONITORY KONTROLUJÍ 
DECH KOJENCŮ

Dětské oddělení Nemocnice s poliklinikou 
v Kar viné-Ráji získalo díky Nadačnímu fondu 
Křižovatka pět monitorů dechu, které jsou 
určeny ke sledování dýchání a pohybu dítěte. 
Během prvního roku života může totiž u dítě-
te dojít k ne pravidelnému dýchání nebo do-
konce k zástavě dechu, které souvisí se 
syndromem náhlého kojeneckého úmrtí, kte-
ré je stále nejčastější příčinou úmrtí kojenců 
do 1 roku věku. Monitory dechu v nemocnici 
spolehlivě kontrolují dýchání dětí a včas varu-
jí v případě změny. Celkově má nemocnice 
k dispozici deset monitorů. Nadace Křižovatka 
dodala prvních pět přístrojů v říjnu loňského 
roku.  (mon)

MĚSTO PŘISPĚJE 
NA CHOD ORDINACE 
V LOUKÁCH

Od roku 2002 poskytuje město Karviná pravi-
delně finanční příspěvek na zajištění provozová-
ní ambulantního zdravotnického zařízení vše-
obecného praktického lékaře v Karviné-Loukách. 

Ordinace se nachází v prostorách budovy 
Víceúčelového střediska na ulici Těšínské. Cílem 
finanční podpory města je snaha o zachování 
kvalitní lékařské péče pro občany zdejší městské 
části. 

Také v letošním roce bude město, na základě 
rozhodnutí městského zastupitelstva, financovat 
chod zdejší ordinace. Na zajištění zdravotní péče 
v Loukách vydá z městského rozpočtu téměř 400 
tisíc korun.  (NK)

KAMPAŇ NA PODPORU 
TŘÍDĚNÍ ODPADŮ 
MÁ SMYSL

Zábavný soutěžní den pro děti, který v dubnu 
uspořádalo město na Masarykově náměstí 
v Karviné-Fryštátě pod názvem „Hrajeme a třídí-
me na náměstí“ ukázal, že děti a mládež v našem 
městě mají zájem o ekologickou tematiku.

Osvětová akce, zaměřená na třídění a recykla-
ci odpadů, byla součástí kampaně, kterou zahájil 
magistrát letos v březnu. Jejím cílem je zpře-
hlednění systému separace odpadů na území 
Kar vi né.

„Už na konci března jsme si zmapovali napří-
klad zájem škol o přistavení nových separačních 
nádob. Do vestibulů škol postupně dáme sběrné 
boxy na plasty, tetrapak a papír. Na sídlištích 
provedeme obměnu starších odpadních nádob 
na tříděný odpad za barevné, aby bylo jasné 
hned na první pohled, co kam patří. Postupně 
snížíme počet nádob na odpad směsný, netřídě-
ný,“ řekl náměstek primátora Lukáš Raszyk, který 
má odpadové hospodářství i program na starost. 

Kampaň na podporu třídění odpadů je zacílena 
především na městská sídliště. „V Karviné se 
obecně málo třídí hlavně na sídlištích – objem 
tříděného odpadu se už léta drží asi na pěti pro-
centech, a to je málo. Občany sice pravidelně 
informujeme o možnostech, jak nakládat s třídě-
ným odpadem, ale ani to nestačí. Osvětu jsme 
proto rozšířili a nově zacílili i na žáky našich škol, 
z nichž celá řada žije právě na sídlištích,“ dodal 
náměstek Raszyk.

V roce 2010 vyprodukovali občané Karviné 
skoro 16 tisíc tun odpadu, město za jeho likvidaci 
zaplatilo více než 38 milionů, přičemž poplatek za 
odpady činí na jednoho občana 500 korun za rok. 
 (swi)

PIETNÍ AKT U PAMÁTNÍKU 
OSVOBOZENÍ

V úterý 3. května 2011 uplynulo 66 let od oka-
mžiku, kdy Rudá armáda s pomocí českosloven-
ských vojáků osvobodila území dnešní Karviné. 
Tuto významnou událost si připomenuli členové 
vedení města, zastupitelé, představitelé organi-
zací protifašistického odboje a veřejnost. Jako 
hosty město přivítalo představitele konzulátu 
Ruské federace v Brně. Pietní akt se konal u Pa-
mátníku Osvobození v Karviné-Novém Městě. 

Za město Karviná položili věnec k památníku 
primátor Tomáš Hanzel se svým náměstkem Pet-
rem Bičejem (na snímku).  (NK)

LETNÍ KOUPALIŠTĚ
BUDE V PROVOZU 
OD KONCE KVĚTNA

Letní koupaliště v Karviné-Novém Městě zaha-
juje provoz poslední květnový víkend. Pro veřej-
nost jsou k dispozici tři bazény, tobogán, dvě 
hřiště na beachvolejbal a kompletní zázemí včet-
ně restaurace, šaten a parkoviště. 

Základní vstupné:
- dospělý návštěvník nad 15 let  70 Kč
- dítě do 15 let 35 Kč
- dítě do 3 let zdarma
- TP, ZTP, ZTP/P s doprovodem zdarma
- senioři nad 60 let  35 Kč
-  organizovaná skupina studentů 

s pedagogickým dozorem 35 Kč / osoba
-  rodinné vstupné

(2 dospělí + 1 dítě do 15 let) 150 Kč
-  rodinné vstupné

(2 dospělí + 2 děti do 15 let)  180 Kč
-  rodinné vstupné

(2 dospělí + 3 děti do 15 let) 210 Kč

Vstupné po 15.00 hodině:
- dospělý návštěvník nad 15 let 50 Kč
- dítě do 15 let  25 Kč
- senioři nad 60 let  25 Kč

Jiné ceny:
- úschova kol   10 Kč
- úschova cenností  10 Kč

HASIČI SKLÁDALI SLAVNOSTNÍ 
SLIB I OCEŇOVALI

V neděli 8. května od 10.00 hodin se na karvin-
ském Masarykově náměstí při příležitosti svátku 
sv. Floriána konal slavnostní slib nováčků Ha sič-
ského záchranného sboru Moravsko slez ské ho 
kraje. Současně proběhlo i ocenění dlouholetých 
profesionálních hasičů za věrnost (10 a 20 let 
u sboru). Slavnostního aktu se zúčastnilo 55 hasi-
čů. Letos byla celá akce doplněna o ukázky mo-
derní i historické hasičské techniky, ve stánku 
prevence si mohli malí i velcí vyzkoušet hasičskou 
výstroj i dozvědět se mnohé zajímavosti.  (NK)

SHÁNÍTE MATERIÁLY 
K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM? 
V KNIHOVNĚ VÁM POMOHOU! 

Absolventi středních škol, kteří se připravují na 
přijímací zkoušky na některou z vysokých škol, 
mohou navštívit Informační oddělení Re gionální 
knihovny v Karviné-Hranicích, kde si mohou za-
půjčit potřebný studijní materiál.

Informační oddělení nabízí odborný knihovní 
fond, učebnice pro střední školy, regionální litera-
turu, encyklopedie, bilingvní beletrii, a také povin-
nou četbu jako audioknihy. Oddělení nabízí také 
veřejný přístup k internetu, programům Word 
a Excel, včetně tiskových výstupů. 

Informační oddělení Regionální knihovny 
v Karviné-Hranicích se nachází na ul. Leonovova 
1795, tel.: 558 849 517, 596 348 301, e-mail: 
knih-io@rkka.cz nebo sociální síti www.facebook.
com/Regionalni.knihovna.Karvina. (ku)
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Mateřská škola Karviná-Ráj, Školská 431
Oslavujeme 50. výročí školy

DĚTI Z RÁJE
v pátek 27. 5. 2011 v 17.00 hodin 

v Obecním domě Družba
³ Vystoupení třídy Veverek
³ Vystoupení třídy Berušek 
³ Vystoupení třídy Motýlků
³ Sportovní kroužek
³ Angličtinka
³ Taneční kroužek skupina A
³ Taneční kroužek skupina B
³ Přírodníček
³ Žáci 1. třídy ZŠ Školské
³  Vystoupení mažoretek Juventus Karviná

• Prodej školního časopisu 25 Kč • 
Dobrovolné vstupné • Občerstvení

Těšíme se na vás!!!

Jazyková škola TOP School pořádá 
pro zájemce o studium angličtiny

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
dne 28. 6. 2011 od 16 hod.

ve svých prostorách 
na Masarykově nám. 28, kde bude 
o prázdninách probíhat výuka AJ 

Callanovou metodou.
Hlavní součástí bude ukázková hodina 

(podle zájmu se budou konat UH každou ho-
dinu). Studenti si tak budou moci udělat 
představu o tom, jak probíhá výuka pomocí 
Callanovy metody, jaká je obvyklá struktura 
hodiny, jaké jsou výhody a přínosy Callanovy 
metody pro výuku anglického jazyka a jaké 
tajemství napomáhá CM studentovi, naučit 
se anglicky – hlavně mluvit a rozumět. Po 
skončení UH se budou moci studenti zapsat 
do kurzu a zároveň budou rozřazeni do sku-
pin podle úrovní.

Na den otevřených dveří je potřeba si tele-
fonicky rezervovat místo (kvůli omezeným 
místům ve třídě). Objednávky přijímáme na 
tel. čísle: 776 279 258, popř. na e-mailu: kar-
vina@topschool.cz, www.MluvteAnglicky.cz.

INFORMACE O PŘIJÍMACÍM ŘÍZENÍ 
KE STUDIU NA OPF

Děkan Slezské univerzity v Opavě, Obchodně 
podnikatelské fakulty v Karviné, vyhlašuje pro 
akademický rok 2011/2012 druhé kolo přijí macího 
řízení do bakalářských studijních pro gramů.

Žáci Základní školy Dělnická se již po šesté 
zúčastnili celostátního setkání GLOBE škol na 
takzvané GLOBE Games. 

Každá škola si připravila prezentaci projektu, 
kterým se v probíhajícím školním roce zabývala. 
Základní škola Dělnická představila projekt s pra-
covním názvem „Omítky“. V rámci projektu žáci 
zkoumali, zda tmavá barva omítky pohlcuje více 
tepla než světlá. Vybrali dvě budovy s různými 
barvami a měřili ranní a polední teplotu jejich 
povrchů. Během tří měsíců každodenního měře-
ní získali sadu dat, která vyhodnotili. Na setkání 
škol prezentovali svůj postup a své závěry. Práce 
žáků byla vyhodnocena jako velmi zdařilá. Kromě 
pochvaly a ocenění za svou práci dostali žáci 
náměty pro další měření. 

Povzbuzeni úspěchem se chystají na další 
GLOBE Games, které se budou konat v roce 
2012 v Litomyšli.  (ju)

ŽÁCI Z DĚLNICKÉ SE PŘEDSTAVILI 
NA GLOBE GAMES 2011 VE VSETÍNĚ

Zájemci o studium si mohou podat elektronic-
kou přihlášku a její zkrácenou verzi poslat na 
adresu Obchodně podnikatelské fakulty v Karvi-
né, Univerzitní náměstí 1934/3, 733 40 Karviná, 
v termínu do 20. 8. 2011.

Bližší informace o akreditovaných studijních 
programech a oborech, podmínkách přijímacího 
řízení apod. mohou zájemci získat na stránkách 
fakulty v sekci „Pro zájemce o studium“.

MOTÝLKÁŘSKÝ TROJBOJ
Rozhodně ne nešťastný třináctý ročník tradiční 

plavecké soutěže pod názvem Motýlkářský troj-
boj viděli diváci na krytém bazénu STaRS.

ROZVÍJÍ SE 
TENISOVÁ MLÁDEŽ

Městský tenisový klub Karviná se v letošní se-
zoně hodlá naplno zapojit do kalendáře turnajů 
Českého tenisového svazu. Chce tak o sobě dát 
pořádně vědět.

„Rádi bychom zorganizovali několik regionál-
ních podniků pro děti, zařazených do republiko-
vého stupně C. Ten první jsme pořádali začátkem 
března v krytých halách v areálu ZŠ Dělnická 
a byl určen mladším žákům,“ poznamenal ředitel 
školy a zároveň předseda Městského tenisového 
klubu Petr Juras.

Nový tenisový klub v Karviné získal loni od 
města do užívání kurty ve sportovním areálu Ko-
vo ny a za tu dobu je zvelebil a uvedl do řádného 
provozu. „Jsme na začátku cesty, během níž 
hodláme vychovat šikovné mladé tenisty a po-
zvednout úroveň karvinského tenisu, který doká-
zal vychovat takového borce, jakým je třeba 
Radek Štěpánek, hráč první padesátky žebříčku 
ATP,“ připomněl Juras slavného karvinského ro-
dáka, jehož jméno zastřešuje místní tenisovou 
Akademii pro talentované hráče.

„Mládež se nám slibně rozjela, stále evidujeme 
nové a nové zájemce o tenis, a to je jen dobře,“ 
prohlásil spokojeně Juras.  (dan)

Minulý měsíc si v krytých halách ZŠ Dělnická 
dali dostaveníčko mladší žáci, aby zde bojovali 
na republikovém turnaji kategorie C.

Do Karviné zamířily desítky a desítky výbor-
ných, ale také mladých nadějných plavců z celé-
ho regionu, jižní Moravy a dokonce i ze Slovenska, 
aby si porovnaly aktuální formu a připravenost 
před letní sezonou v otevřených bazénech.

Hlavním bodem programu byly, jak už název 
sportovního klání napovídá, motýlkářské tratě na 
50, 100 a 200 metrů, v nichž si nejlépe vedli zá-
stupci Prostějova.

Ale ani domácí plavci klubu Kosatky Karviná se 
neztratili. Na přední, a v několika případech i me-
dailové, pozice se dostali Ivana Kristlová, Adrian 
Bromek či Michaela Wojaczková.

„Jsme rádi, že se nám ve spolupráci s městem 
Karviná daří podporovat místní mládež a děti. 
Snažíme se jim pak v klubu vytvořit ty pravé pod-
mínky pro další sportovní růst a nabídnout jim 
volnočasovou aktivitu v podobě plavání,“ pozna-
menal předseda karvinských Kosatek Valter 
Kocur.  (dan)

Týden plný nevšedních zážitků prožily v dubnu 
děti z Mateřské školy Prameny ve škole v přírodě 
na Hrádku. Krásné panorama Beskyd ztvárnily 
kresbou na louce jako opravdoví malíři a podnik-
ly také spoustu výletů. 
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Areál Městského stadionu v Karviné-Ráji pro-
šel před více než dvěma lety částečnou rekon-
strukcí. Ta se dotkla především tribuny, jejích 
vnitřních prostor, ale i nejbližšího okolí.

S přípravou stavby začalo město v roce 2007. 
Rok na to už měla Karviná k dispozici nově opra-
vený stadion. Do jeho rekonstrukce tehdy město 
investovalo desítky milionů korun, finanční pro-
středky na opravu (zhruba třináct mi lionů korun) 
poskytnul také Moravskoslezský kraj.

„V současné době stadion disponuje novým 
hřištěm, moderní tribunou a především nezbyt-
ným zázemím pro sportovce. Upraveno bylo také 
původní škvárové hřiště. Výsledkem je moderní 
tréninkové hřiště s umělým trávníkem třetí gene-
race,“ uved la vedoucí odboru investic Zdeňka 
Bala dová.

V roce 2009 přibylo nově zrekonstruované 
tréninkové fotbalové hřiště s pravým trávníkem. 

Rozvoj stadionu však tímto výčtem nekončí. 
„Ještě v průběhu letošního roku zpracuje město 
projektovou dokumentaci, nutnou pro získání sta-
vebního povolení. Tím bude nastartována další 

DO ARCHIVU NA DEN 
OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

Ve čtvrtek 9. června 2011 proběhne od 9 do 18 
hodin ve Státním okresním archivu Karviná již 
tradiční den otevřených dveří, tentokrát pod ná-
zvem Archivy veřejnosti otevřené. 

Zájemci z řad veřejnosti se budou moci pro-
střednictvím komentovaných prohlídek seznámit 
s každodenní prací archiváře a nahlédnout do 
zákulisí archivu. Dozví se, jakým způsobem 
a proč se dokumenty do archivu dostávají, jaký je 
jejich další osud. Jak jsou ukládány, zpracovává-
ny a zpřístupňovány veřejnosti. 

V badatelně archivu jsou nachystány ukázky 
nejstarších archiválií, které se již běžně k nahléd-
nutí nepředkládají. V přednáškovém sále zhléd-
nou návštěvníci amatérské záběry Karviné 60. let 
20. století a dozví se také o osudu karvinského 
„šikmého kostela“. 

Na 16. hodinu je připravena přednáška věno-
vaná historii karvinského archivu a představení 
nejzajímavějších archiválií, které jsou v archivu 
uloženy. 

V rámci akce Archivy veřejnosti otevřené bude 
přístupná výstava Hříšní lidé města Karviné ma-
pující historii četnictva a policie na Karvinsku 
v letech 1850–1938. S výstrojí a výzbrojí těchto 
bezpečnostních sborů přítomné podrobně sezná-
mí člen Klubu policejní historie Brno oděný v uni-
formě prvorepublikového četníka. 

První prohlídka začíná v 9.00 hodin, následují-
cí pak každou půl hodinu, poslední v 18.00 hodin. 
Délka prohlídky je plánována na zhruba 90 minut. 
Vstup zdarma. 

Návštěvu skupin, čítající více než 10 osob (tý-
ká se zejména škol), je vhodné objednat předem 
na tel.: 596 312 780.  (rad)

Pokud si chcete přeměřit přesnost svého ta-
chometru ve vozidle, máte jedinečnou možnost. 
Městská policie Karviná, ve spolupráci s Generali 
pojišťovnou, a. s., Karviná, opět uskuteční kon-
trolní měření přesnosti tachometru vašeho moto-
rového vozidla s laserovým měřičem rychlosti – 
radarem městské policie. 

Měření proběhne 16. června 2011 od 16.00 do 
18.00 hodin na ulici Borovského v Karviné-Ráji, 
v úseku od zastávky MHD u Základní školy Bo rov-
ského směrem ke hřbitovu. Řidiči před samotným 
měřením dostanou přesné instrukce od strážníků 
u zastávky MHD a poté se vydají na trasu směrem 
ke hřbitovu. Na parkovišti u hřbitova se pak dozvě-
dí výsledky měření a zároveň si zde mohou vy-
zkoušet simulátor dopravní nehody.  (oz)

ZMĚŘTE SI PŘESNOST 
TACHOMETRU

„Soutěžící, ve věku 15 a více let, se tradičně 
vydají napříč městem plnit rozmanité úkoly umís-
těné na 10 stanovištích. Úkoly jsou různě psy-
chicky i fyzicky náročné, vždycky však splnitelné 
a mají dvojici přinášet především potěšení z je-
jich společného zdolání,“ uvedla Zdenka Vá-
peníková z občanského sdružení Valíme se, o. s. 
„V loňském roce týmy například obíhaly kašnu 
v jedněch obrovských kalhotách, střílely z obrov-
ského praku na cíl nebo stavěly vysoký komín 
z přepravek. Stačí splnit 9 z 10 úkolů a přijet si do 
cíle pro atraktivní ceny,“ dodala s tím, že na nej-
úspěšnější dvojici letos, kromě neopakovatel-
ných zážitků, čekají také dva mininotebooky. 

Aby se ani ostatní nemuseli nudit doma, bude 

na náměstí probíhat od 15 hodin kulturně-zábav-
ný program. Na jeho začátku vystoupí zájmové 
útvary z karvinského Juventusu. V 16 hodin začí-
ná pásmo určené dětem a jejich rodičům. Di va-
delní soubor Bambules zahraje dětem pohádku 
o zvířatech a Baby Club Česílko je provede hra-
ním a soutěžením o drobné ceny. V podvečer si 
lidé mohou zazpívat s ostravskou kapelou 
Úspěch. 

Pořadateli akce jsou už tradičně občanské 
sdru žení Valíme se…, o. s., a Krajské středisko 
volného času Juventus, Karviná, kteří společně 
s primátorem města drží nad akcí záštitu. 
Podrobné informace včetně přihlášky do soutěžní 
hry naleznou zájemci na www.valimese.eu.  (NK)

VALÍME SE KARVINOU ANEB SKVĚLÁ 
ZÁBAVA PRO KAŽDÉHO
Sobotní odpoledne 11. června 2011 se, již po šesté, Masarykovo náměstí v Karviné promění ve 
startovní pole pro 60 odvážných dvojic, účastníků soutěžní hry Valíme se Karvinou. Zároveň 
zde bude probíhat doprovodný program pro všechny ostatní občany města. 

etapa rekonstrukce stadionu,“ doplnila vedoucí 
Baladová. 

Po dokončení rekonstrukce bude Karviná dis-
ponovat moderním, centrálním fotbalovým hřiš-
těm a zbrusu novými tribunami. Město počítá ta-
ké s výstavbou parkovišť, komunikací a chodní-
ků, přibude nová vstupní budova a tenisové kurty 
s kompletním zázemím.  (NK)

REKONSTRUKCE MĚSTSKÉHO STADIONU 
V KARVINÉ-RÁJI BUDE POKRAČOVAT
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Hledám 
nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 8–18 hodin

Labrador, fenka, stáří cca 4 roky, velmi hod-
ná, nalezena byla v Karviné 22. dubna 2011.

Kříženec, pes, stáří cca 4 roky, hnědý, na-
lezen v Karviné 30. 4. 2011. 

Q  Město si loni podalo více než 130 žádostí 
o dotace
Statutární město Karviná podalo v roce 2010 

celkem 132 žádostí do vyhlášených dotačních 
titulů. Na různé projekty byly městem požadová-
ny finanční prostředky v celkové výši téměř 700 
milionů korun. Městu nakonec byly přiznány fi-
nanční prostředky ve výši 535,6 milionů korun 
(+ 26 639,16 EUR). Finanční prostředky jsou 
využívány například na rekonstrukce kulturně-
-společenských objektů, revitalizaci sídlišť a ve-
 řejných prostranství, rekonstrukce základních 
škol nebo sportovních areálů.

Q  Zastupitelé rozhodovali o poskytnutí 
finančních příspěvků z Fondu primátora
Rozdělení dotací z Fondu primátora v celkové 

výši 2 895 000 korun schválili karvinští zastupi-
telé 26. dubna. Jedná se o finanční prostředky 
přesahující výši 50 000 korun na jeden subjekt. 
O jejich přidělení mohou rozhodovat pouze za-
stupitelé. Peníze půjdou na činnost sportovních 

klubů, občanských sdružení a společenských 
organizací. Například pěvecký soubor Permoník 
obdrží 700 000 korun, občanské sdružení HCB 
350 000 korun, Krajské středisko volného času 
Juventus Karviná 150 000 korun, Tělovýchovná 
jednota Baník Karviná 110 000 korun. Desítky 
tisíc obdrží také například dechový orchestr 
Májovák, obecně prospěšná společnost Karviná 
2000, občanské sdružení Valíme se a řada dal-
ších organizací. Téměř třímilionová částka tak 
byla rozdělena mezi 17 organizací. 

Q  Karvinská knihovna přichází s pestrou 
nabídkou novin a časopisů
Informační oddělení Regionální knihovny 

Karviná odebírá přes 50 titulů periodik a denní-
ho tisku. Jedná se vesměs o odborné tituly, 
např. Marketing a komunikace, Mezinárodní 
politika, Speciální pedagogika, Ekonom, Veřejná 
správa, Chip, Práce a sociální politika aj., část 
je populární oddechová, např. Tina, Vlasta, 
Zdra  ví, Tatry, Koktejl, Lidé a země, Romano 

Voďi. Vybrané tituly periodik a denní tisk jsou 
uchovávány a výběrově zpracovávány do data-
báze časopiseckých článků „Rešerše“, která 
se vytváří od roku 1990, a slouží k zodpovězení 
dotazů studentů, čtenářů a návštěvníků kni-
hovny. 

Seznam odebíraných časopisů a denního 
tisku je k dispozici k nahlédnutí na Informačním 
oddělení v Karviné-Hranicích nebo na webo-
vých stránkách www.rkka.cz. 

Q  Kam o víkendu na výlet? 
Jen pár kilometrů od Karviné (a pár desítek 

minut jízdy na kole) se nachází jedna z pozoru-
hodností Karvinska – Archeopark Chotěbuz – 
Podobora. Jedná se o jednu z nejvýznamněj-
ších pravěkých a raně středověkých památek 
Těšínského Slezska. Archeopark vznikl v mís-
tech, kde dříve bývalo opevněné hradisko z do-
by ještě před příchodem Slovanů, v takzvaném 
halštatském období. Pro veřejnost je přístupný 
od května do konce října (kromě pondělí). 

Na podzim loňského roku (6. 10. 2010) byl na 
zasedání Výboru Regionální rady doporučen 
k financování projekt příspěvkové organizace 
Sociální služby Karviná s názvem „Aplikace mo-
derních technologií v terénních službách sociální 
péče v Karviné“ s registračním číslem 
CZ.1.10/2.1.00/15.00946. Tento projekt byl vy-
brán na základě zpracované žádosti o dotaci 
společností HRAT, s. r. o., a podán v rámci Re gio-
nálního operačního programu regionu soudrž-
nosti Moravskoslezsko. Dotace z rozpočtu Re-
gio nální rady bude činit 92,5 % celkových způso-
bilých výdajů, tedy 1 709 843,76 korun. Sociální 
služby Karviná se na financování projektu podílí 
částkou 138 635,98 korun. 

Projekt je zaměřen na zavádění moderních 

APLIKACE MODERNÍCH TECHNOLOGIÍ 
V TERÉNNÍCH SLUŽBÁCH SOCIÁLNÍ PÉČE 
V KARVINÉ

Lázeňská sezona v Karviné začala v neděli 
1. května tradičním otevíráním pramenů. Slav-
nostní zahájení provedl ředitel Lázní Darkov 
Vladimír Cigánek společně s primátorem města 
Tomášem Hanzlem. Pro návštěvníky a lázeňské 
hosty byl připraven už tradičně bohatý, doprovod-
ný program. (NK)

V KARVINÉ ZAHÁJILI 
LÁZEŇSKOU SEZONU

Karviná 2000, o.p.s.
Galerie Zdravého města
Statutární město Karviná

SNY – BRÁNA
DO ŘÍŠE FANTAZIE

2. 6.–1. 7. 2011
výstava dětských prací základních 
a mateřských škol města Karviné

Vernisáž výstavy se uskuteční ve čtvrtek 
2. 6. 2011 od 17.30 hodin a bude spojena 
s vyhodnocením literární soutěže „Měl jsem 
sen – jsem primátorem města“, výtvarné 
soutěže „O čem sním“ a soutěže školních 
televizních štábů „Karviná neznámá zná-
má“ ve spolupráci s TV Polar Karviná. 

Galerie Zdravého města,
foyer Obchodně podnikatelské fakulty 

Slezské univerzity,
Univerzitní nám. 1934/3, Karviná

Dešťové přeháňky provázely letošní Den Země 
na Základní škole Cihelní v Karviné-Novém Měs-
tě. Dětem to ale vůbec nevadilo.Vzorně si na-
stoupily na škvárové hřiště a vyzbrojeny deštníky 
a pláštěnkami nedočkavě čekaly na ukázku vý-
cviku policejních psů. Také měly možnost dozvě-
dět se vše o třídění odpadu. Žáci vyráběli sběrné 
boxy na tříděný odpad ve svých třídách a odstar-
tovali tak soutěž v třídění odpadu mezi školami.

technologií do systému fungování terénních pe-
čovatelských a asistenčních služeb zajišťova-
ných příspěvkovou organizací Sociální služby 
Karviná s cílem poskytovat klientům co nejkvalit-
nější péči. Ke stávajícímu softwaru pečovatelské 
a asistenční služby budou dodány kompatibilní 
softwarové moduly (EAN, GPS, VOICE, WEB, 
CLIPART a Klientský webový portál), které sníží 
administrativní procesy a usnadní práci pečova-
telek. Ze získaných finančních prostředků bude 
rovněž pořízeno potřebné vybavení kanceláře 
pečovatelek a pro manipulaci s tělesně postiže-
nými klienty bude zakoupeno zdravotnické zaří-
zení.  (dav)
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28. 4.–26. 6. Jiří Třanovský, posel písňové tvor-
by. Výstava „Jiří Třanovský – posel písňové kultu-
ry“ přiblíží osobnost Jiřího Třanovského a jeho vr-
cholné dílo Cithara Sanctorum, které má jedinečný 
význam při šíření písňové kultury v Čechách a na 
Slovensku v 17. století. Po dobu výstavy probíhá 
vědomostní kvíz pro ZŠ inspirovaný výstavou „Jiří 
Třanovský a barokní kultura“. Muzeum Těšínska, 
Karviná-Fryštát.

3. 5.–30. 6. Krysáci aneb z vizovického smetiště 
do Mánesovy síně. Pokud máte rádi tento večerní-
ček a postavičky Huberta, Hodana, Edy, kterým 
propůjčil hlas úžasný Bolek Polívka, a také všech-
ny jejich večerníčkové kamarády, máte jedinečnou 
příležitost vidět je všechny pohromadě v Mánesově 
síni na jediné výstavě v Moravskoslezském kraji. 
Mánesova síň MěDK, Karviná-Nové Město.

4. 5.–7. 6. Výstava: „Ekslibrisy Wojciecha Ja ku-
bow skiego“. Středisko polské literatury RKK, Kar vi-
ná-Fryštát.

4. 5.–6. 6. Výstava Zdeňka Buriana – kresby, 
obrazy. Zámecká galerie Chagall, Karviná-Fryštát.

25. 5.–29. 6. Výstava Svatoslava Böhma: „Dře-
vě né reliéfy“. Galerie Pod Věží (Prostory Městského 
informačního centra), Karviná-Fryštát.

1. 6. Malování na chodníku. Zábavné odpoledne 
u příležitosti Dne dětí. SKIS RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Ráj.

1. 6. v 19.00 hod. Cyrano de Bergerac. Účinkuje 
Těšínské divadlo, polská scéna. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

1. 6. v 19.00 hod. Koncert Ostravské fakulty mu-

zických umění. Vstupné: 50 Kč. Společenský dům 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

1. 6. v 19.00 hod. Kytarový koncert Pavel Sza-
bo. Společenský sál Rehabilitačního sanatoria 
Láz ní Darkov, Karviná-Hranice.

3. 6. v 16.00 hod. Ta naše písnička česká – kon-
cert Davida Školoudíka. Hlavní budova sanatoria 
Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

3. 6. v 19.00 hod. Ta naše písnička česká – kon-
cert Davida Školoudíka. Bar Fontána, Rehabilitační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

4. 6. v 16.00 hod. Koncert Koncertního sboru 
Permoník, Sboru přátel zpěvu a sboru Grazias 
z Gra zu. Kostel Povýšení sv. Kříže Karviná-Fry-
štát.

4. 6. v 17.00 hod. MFK OKD Karviná-Třinec, 
utká ní II. fotbalové ligy mužů. Městský stadion Kar-
vi ná-Ráj.

5. 6. 10.00–17.00 hod. Den dětí. Super den pro 
celou rodinu. Park Lázní Darkov, Karviná-Darkov.

5. 6. ve 14.00 hod. Den dětí s Juventusem. Ta-
neční vystoupení souborů, soutěž o darkovského 
slavíka, nafukovací atrakce, stánky, malování na 
auto. Park u kavárny Rosa, Rehabilitační sanato-
rium Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

8. 6. ve 14.30 hod. MFK OKD Karviná–Baník 
Ostrava B, MS dorostenecká fotbalová liga (mladší 
dorost). Stadion Bažantnice, Karviná-Ráj.

8. 6. v 16.30 hod. MFK OKD Karviná–Baník 
Ostrava B, MS dorostenecká fotbalová liga (starší 
dorost). Stadion Bažantnice, Karviná-Ráj.

9. 6. v 17.00 hod. Hurvínkův popletený víkend. 

Příběh o jednom zamotaném víkendovém odpo-
ledni, ze kterého jde hlava kolem nejen Hurvínkovi, 
Máničce, panu Spejblovi a paní Kateřině, ale i dvě-
ma medvíďatům, která utekla z cirkusu. Hra plná 
písniček a groteskních situací. Účinkuje Divadlo 
Spejbla a Hurvínka Praha. Vstupné: 140, 110 Kč. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

10. 6. Jubilejní výstava pana Vladislava Raszyka. 
Vernisáž se koná dne 10. 6. 2011 v 17.00 hodin ve 
Středisku hudby a umění RKK, Karviná-Fryštát. 

15. 6. v 16.00 hod. Sedmikráska. Finálové kolo 
soutěže krásy dívek z karvinských základních škol. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

20. 6. ve 14.00 hod. Memoriál Josefa Kondziolky 
– soutěž hasičských družstev mužů a žen v požár-
ním útoku. Hasičská zbrojnice, Karviná-Mizerov.

24. 6. v 15.30 hod. Posezení u cimbálu. Kavárna 
2. p., budova B, Rehabilitační sanatorium Lázní 
Darkov, Karviná-Hranice.

25. 6. v 17.00 hod. Miss Passionfashion model 
2011. Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

29. 6. v 15.30 hod. Beseda: „Život na zámoř-
ských lodích a cesta kolem světa“. Společenský sál 
Rehabilitačního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-
-Hranice.

29. 6. v 19.00 hod. Beseda – „Život na zámoř-
ských lodích a cesta kolem světa“. Společenský 
dům Lázní Darkov, Karviná-Darkov. 

30. 6. 9.00–17.00 hod. Ahoj školo, hurá prázdni-
ny. Soutěže, testíky a hry – veselé rozloučení se 
školou. SKIS RKK – oddělení pro děti a mládež, 
Karviná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc červen 2011

NÁRODNÍ DNY BEZ 
ÚRAZŮ V KARVINÉ
V rámci Národních dnů bez úrazů, které 
se konají ve dnech 6.–10. června 2011 
proběhnou na území města Karviné ná-
sledující akce:

Dopoledne s BESIPem
Odbor dopravy Magistrátu města Karviné 

ve spolupráci s Policií ČR, Krajským koordi-
nátorem BESIP a Českým červeným kří-
žem pořádá v pátek 10. června Dopoledne 
s BESIPem. Této akce se zúčastní žáci 7.–9. 
tříd karvinských základních škol, pro které 
bude připraven BESIP stánek s letáky a re-
flexními předměty nebo stan Policie České 
republiky s dataprojektorem a informacemi 
z oblasti bezpečnosti silničního provozu. 
Český červený kříž připravil nácvik poskytnu-
tí první pomoci.

Výstava „Senioři v dopravě“
Od 6. do 19. června pořádá Odbor dopra-

vy Magistrátu města Karviné ve foyeru Slez-
ské univerzity OPF Karviná výstavu výtvar-
ných prací žáků základních mateřských škol 
z Karviné na téma „Senioři v dopravě“. 
V rámci výstavy budou oceněni autoři 12 vy-
braných výtvarných prací.

Cyklistická soutěž pro žáky
V úterý 7. června proběhne pod patronací 

karvinského magistrátu na Dětském doprav-
ním hřišti v Karviné-Fryštátě cyklistická sou-
těž pro žáky speciálních základních škol. 
Soutěžit se bude v jízdě zručnosti, zdravově-
dě a jízdě podle dopravních předpisů.

Během června a srpna 2011 pořádá statutární 
město Karviná v nově vybudovaném areálu 
Lo dě  nice LÁZEŇSKÉ PROMENÁDNÍ KON-
CER  TY. 

Koncerty jsou součástí vzájemných rozvojo-
vých aktivit na podporu cestovního ruchu, které 
město Karviná realizuje s polským partnerem 
městem Ustroní v rámci společného projektu. 
Díky tomuto česko–polskému projektu byla 
umožněna výstavba nového areálu Loděnice 
včetně úpravy blízkého okolí. 

ZVEME VÁS NA LÁZEŇSKÉ PROMENÁDNÍ 
KONCERTY U LODIČEK

PROGRAM – ČERVEN 2011 
areál Loděnice v parku Boženy Němcové, 
Karviná-Fryštát, od 15.00 do 17.00 hodin

Sobota 4. 6.  Drops + Western Club Black 
& Brown – moderní country 

Sobota 11. 6.  Sluníčko + Douda Band 
– vokální a folková skupina 

Sobota 18. 6.  Darkovský jazzový band 
– jazz band

Sobota 25. 6. Bridge – moderní country 


